
435    
РОЗДІЛ 32  
Аналітичні продукти

DOI: https://doi.org/10.36486/978-966-2310-66-5-32

Сучасний аналітик злочинності повинен вміти пи-
сати й публікувати з такою ж майстерністю, з якою 
він розраховує та аналізує

Christopher W. Bruce (IACA)

РОЗДІЛ 32  
Аналітичні продукти

Наталія Свиридюк
Юрій Кардашевський

Результатом діяльності аналітика є аналітичний продукт, який характеризується значною різнома-
нітністю – від щоденних оглядів, щомісячних статистичних звітів до щорічних аналітичних звітів.
Після того, як аналітик зібрав інформацію – про серію, закономірність, тенденцію, проблему або 
іншу тему щодо аналізу злочинності – у нього є кілька варіантів, як передати її співробітникам 
поліції. Приклади включають особисті брифінги, радіопереговори, електронні листи, тематичні 
бюлетені або попередження, а також періодичні звіти. Вибір одного варіанту не виключає інших; 
аналітики повинні використовувати різні методи, щоб переконатися, що їхня аудиторія отримає 
повідомлення.
«Аналітик, який виявляє та аналізує серію пограбувань цілодобових магазинів, може почати з корот-
кого повідомлення електронною поштою до відповідних підрозділів про існування та ключові ознаки 
цієї серії. Потім він може домовитися про короткий виступ на нараді у підрозділі, де він презентує 
стислий, але детальний бюлетень про цю серію. Наступного ж дня, заганяючи в кут керівника підроз-
ділу, запитує: «Ви бачили мій бюлетень? Мені цікаво, чи є у вас якісь думки...» і перераховує ключові 
моменти. Таке поєднання письмового та усного, високотехнологічного й менш технологічного підви-
щує шанси на те, що всі члени підрозділу отримають повідомлення у найкращий для них спосіб [1]».

Найретельніший, найглибший аналіз – години ваших розумових зусиль - зів’яне у кошику 
для сміття, якщо цільова аудиторія не захоче його читати. Навіть якщо бюлетень 
або інший продукт буде прочитаний, він не матиме жодного впливу на злочинність, 
якщо його читачі не довіряють йому, не розуміють і не сприймають його (IACA) [1].

Водночас конкретні аналітичні продукти, що використовуються в окремому правоохоронному ор-
гані, агентстві, визначаються відповідними юридичними документами (щодо їх видів, структури та 
змісту), можуть залежати від традицій, уподобань персоналу аналітиків, потреб агентства, а також 
вимог внутрішньої політики.
Важливо звернути увагу на те, що результати аналітичної діяльності можуть бути подані або пре-
зентовані у двох ключових формах:

- �брифінг (коротка усна презентація ключових елементів ситуації або аналізу для конкретної 
аудиторії);

- письмовий звіт.
Усний брифінг є найбільш ефективним, коли він використовується для представлення огляду аналізу, 
який стане основою для негайних дій, наприклад, у критичних ситуаціях, що швидко змінюються. 
Ефективна презентація може суттєво вплинути на сприйняття аналітичного продукту.
Основна перевага усного брифінгу полягає в тому, що він забезпечує безпосередню взаємодію між 
користувачами аналітичних висновків та аналітиками – виконавцями аналізу. Продукти аналізу 
можуть бути складними; ефективна усна презентація дає можливість представити висновки в чіт-
кій логічній послідовності, крок за кроком. Тому дуже важливо, щоб брифінги відображали логічне 
обґрунтування, яке було використане в аналізі.
Усні брифінги мають три основні переваги:

Економія часу – максимальна кількість інформації може бути передана за найкоротший час.
Прямий контакт – усний брифінг забезпечує прямий контакт між аналітиком і клієнтом. Це 
створює можливість для динамічного опитування джерел даних, оцінки надійності даних, 
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висновків та їхньої вірогідності тощо. І клієнт, і аналітик можуть використовувати цю мож-
ливість, і аналітик може скористатися цією можливістю, щоб переконатися, що проект просу-
вається в правильному напрямку і дає дієві результати. Маючи прямий контакт, користувач 
може точніше оцінити важливість результатів аналізу в контексті їхнього зв’язку з іншою з 
іншою інформацією на цю тему.
Динамічність – усний брифінг може бути переглянутий в останній момент, щоб включити ак-
туальну інформацію. Він може повідомляти про розвиток проєкту майже в режимі реального 
часу. Брифінг може, по суті, бути описом ситуації, що склалася безпосередньо перед брифінгом.

Усні брифінги, як правило, включають значну частку імпровізації та мислення на місці. Однак під-
готовка все одно необхідна, оскільки для досягнення бажаного результату брифінг має відбуватися 
за заздалегідь розробленим сценарієм.

Для початку завжди важливо проаналізувати аудиторію – для чого буде використана 
інформація, надана під час брифінгу? Який рівень знань аудиторії? У чому полягають її 
інтереси?

Ретельна підготовка та логічна презентація є запорукою ефективності усного брифінгу. Логічні 
міркування, які були використані в аналізі, повинні бути очевидними під час брифінгу.
Наразі значну частину поширення розвідувальної аналітичної інформації складають письмові 
звіти [2]. Письмовий звіт – це презентація ключових елементів ситуації або аналізу для певної 
аудиторії. Аудиторія може варіюватися від патрульних, яким потрібна лише невелика доповідь, 
до старших офіцерів, яким потрібні більш глибокі звіти, або до колег, яким може знадобитися все. 
Звіт є найефективнішим, коли він використовується для представлення огляду аналізу, який може 
стати основою для майбутнього плану дій, – наприклад, коли час не є вирішальним фактором, що 
впливає на потенційну операцію.

Важливо пам’ятати, що письмовий звіт створює мало можливостей для прямого зво-
ротного зв’язку.

Коли його читають, він повинен передати власну цінність і вказати на відповідні висновки. Можли-
вості щось додатково пояснити, як під час усної презентації, вже не буде. Це означає, що письмові 
звіти повинні бути професійно оформленими, оскільки, як тільки вони потрапляють до рук читача, 
починають впливати на нього. Розумний, кольоровий, чіткий брифінг-аркуш, швидше за все, буде 
ефективнішим, ніж довгий неохайний текстовий аркуш.
Звіти повинні бути вичитані як для точності, так і для чіткості викладу, якщо можливо. Це підвищує 
довіру до звіту й допомагає забезпечити правильне донесення повідомлення.
Існує кілька переваг і недоліків подання письмового звіту замість усного брифінгу [2].

Переваги:
	9 звіт може бути адаптований до потреб конкретного одержувача, таким чином опускаючи 

інформацію, яка не є релевантною та/або неважливою для потреб цієї особи;
	9 зміст звіту можна перечитати на дозвіллі та виокремити ключові моменти для подаль-

шого використання;
	9 до змісту звіту можна повертатися (під час обміну ідеями або додатковою інформацією);
	9 легкість для подальшого розповсюдження.

Недоліки:
	9 автор звіту повинен знати аудиторію, щоб оптимізувати зміст звіту; інакше йому дове-

деться включати в нього стільки деталей, скільки йому відомо на цей момент;
	9 після написання звіт стає історичним документом, моментальним знімком ситуації, що 

стосується інформації, яка є в наявності на той момент;
	9 через відстань між автором і читачем неминуча затримка в обміні інформацією між ними;
	9 його поширення не так легко контролювати.

Розробляючи продукт аналізу злочинності, необхідно враховувати як мету, так і аудиторію продукту 
[3]. Аналітичні продукти щодо злочинності можуть слугувати багатьом цілям: від інформування 
громадян про нещодавні події, допомоги правоохоронним органам у плануванні, до затримання 
підозрюваного злочинця. Наприклад, щомісячні карти міста, на яких зображені зареєстровані 
злочини, корисні для надання громадськості загальної інформації про зміни в «гарячих точках» 
зареєстрованих злочинів; однак детальна карта кожної «гарячої точки» може бути необхідною для 
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патрульних та слідчих, яким потрібна конкретна інформація, щоб зосередити свої зусилля на вирі-
шенні проблем. У будь-якому випадку, важливо підготувати карти, які відповідають поставленій меті.
Крім того, існує багато зацікавлених сторін щодо аналітичних продуктів про злочиність. Це мо-
жуть бути співробітники поліції, широка громадськість, громадські групи, керівництво шкіл 
або члени міської ради. Визначивши потреби, очікування та рівень кваліфікації цих осіб, можна 
розробити продукти, які підходять для кожної групи. Наприклад, карта місць проживання всіх 
відомих членів угруповання з іменами та номерами справ може бути корисною для правоохо-
ронців, які збирають розвідувальну інформацію про угруповання. Однак карта з таким рівнем 
деталізації не буде поширюватися серед громадськості, оскільки це може порушити права особи 
на приватне життя або скомпрометувати розслідування. Може бути доречним нанести на карту 
коротке позначення, наприклад, «тільки для використання правоохоронними органами» або «зо-
внішнє використання», щоб вказати на цільову аудиторію. Також під час створення аналітичного 
продукту потреби користувачів інформації повинні бути збалансовані з політичними, правовими 
та етичними міркуваннями.
Аналітичні продукти поділяються на періодичні, які створюються на відповідну дату протягом вста-
новленого періоду, та такі, що створюються за потребою або на запит замовника аналізу. Зокрема 
за змістом, аналітичні продукти можуть поділятися на [4]:

Аналітичний звіт – це аналітичний продукт, що містить обґрунтовані відповіді на запитан-
ня, поставлені замовником аналізу, які стали предметом аналітичного дослідження, зокрема 
результати оцінки ризиків та загроз безпеки, пропозиції щодо їх мінімізації та усунення.
Досьє на фізичну або юридичну особу, об’єкт (предмет), організовану групу чи злочинну органі-
зацію, подію – це документ інформаційного характеру відносно об’єкта дослідження відповідно 
до запиту замовника, що містить систематизовану інформацію, сформовану у вигляді, що 
дозволяє її подальше використання уповноваженими особами, зокрема для проведення аналі-
тичного дослідження та може бути його невід’ємною частиною.
Профіль – аналітичний продукт, який уміщує типові або, встановлені у ході аналізу ознаки, 
критерії, які дають змогу за комплексом цих ознак охарактеризувати та встановити потен-
ційну жертву, злочинців, подію.
Аналітичні документи (довідки, інформаційні зведення, аналітичні огляди) – аналітичні про-
дукти, які готуються залежно від поставлених завдань та обсягів інформації за усіма напря-
мами діяльності підрозділу.
Аналітичне орієнтування – аналітичний продукт, який містить відомості про вчинене пра-
вопорушення, яке було виявлено у процесі проведення аналітичного дослідження інформаційних 
ресурсів, наданих замовником або ініціативно.

Інтерпол для підтримки своїх підрозділів та правоохоронних органів у країнах-членах зазначає 
щодо можливості створення різноманітних аналітичних продуктів, зокрема [5]:

	9 аналітичні звіти;
	9 оцінка загрози для регіонів або конкретних злочинів;
	9 оцінка ризику для конкретної події;
	9 розвідувальні аналітичні публікації (бюлетені, щомісячні звіти).

Зокрема, звіти Інтерполу зі стратегічного аналізу забезпечують широку оцінку конкретної кримі-
нальної загрози, або тенденції, або злочинної поведінки в конкретному середовищі. Вивчаються 
різні фактори, які впливають на різні види злочинів. Це дозволяє оцінити можливі тенденції зло-
чинності в найближчому або середньостроковому майбутньому (тобто ескалація або деескалація). 
Аналітичні звіти стратегічного характеру включають оцінку загроз і ризиків (для конкретного 
регіону, злочину або події), звіти про тенденції злочинності, звіти про сканування навколишнього 
середовища та раннього запобігання.
Аналітичний продукт містить докладний опис проведених досліджень та зроблених за їх результа-
тами висновків, обґрунтованих відповідей на запитання, поставлені замовником, або запитання, 
поставлені самим аналітиком під час проведення аналізу.
З точки зору розгляду продуктів інформаційно-аналітичної діяльності як інформаційного базису 
для прийняття управлінських рішень можливо використати таку класифікацію [6]:

Документи інформаційного характеру.
Відрізняються такими загальними особливостями: інформують щодо предмета, тобто за характером 
є первинними (без поглибленого аналізу) та масовими документами, тому повинні складатися мак-
симально лаконічно та точно. Документи інформаційного характеру дозволяють швидко отримати 
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адекватну інформацію, що дає можливість прийняти попереднє рішення. Про інформування щодо 
типового, в загальному плані відомого предмета спочатку надається загальна характеристика, а 
потім, в порядку спадання важливості, – найбільш суттєві параметри. Якщо предмет викладення 
нетиповий, новий, то інформування краще здійснювати від часткового до загального. Такі доку-
менти зазвичай надані у вигляді довідок, зведень.

Документи аналітичного характеру.
Їх особливістю є досліднопроблемний характер. Від інформаційних повідомлень їх відрізняє комп-
лексна мета: описати, роз’яснити, відпрацювати рішення, обґрунтувати. Такі документи зазвичай 
складаються у вигляді довідок, статей, оглядів, звітів.
Довідка – це документ, який вміщує в себе аналіз значень показників інформаційного поля (тобто 
масиву інформації, який складається навколо об’єкта моніторингу) з точки зору визначеної про-
блеми. За змістом та метою довідки можна класифікувати наступним чином [6]:

Інформаційні довідки: про факти, пригоди, події (мета – ідентифікація предмету повідомлення; 
повідомлення вузько спрямовані та тематично однорідні); про ситуації, обстановку (іденти-
фікують ситуацію; до викладення умов, результатів та наслідків додається опис тенденції 
розвитку); про явища, процес (важливе викладення просторово-часового аспекту, типізація 
явища, виявлення тенденцій, результатів та наслідків його розвитку); про дії, заходи, роботу 
(змістовні характеристики діяльності, учасників, результати та наслідки); про організацію 
або особу (змістовний та багатоаспектний предмет інформування.
Аналітичні довідки: аналітична довідка щодо управлінських проблем (присвячена висвітленню, 
аналізу та пропозиціям щодо вирішення управлінських проблем); висновки (довідка) за резуль-
татами перевірки, обстеження (складається за результатами контрольно-перевірочних заходів).

Інформаційно-аналітична записка – стислий та чіткий опис проблеми або виконаної роботи.
Аналітичний огляд призначений для швидкого ознайомлення та комплексного вивчення складних 
предметів. Складання оглядів вимагає високої предметної та інформаційно-методичної кваліфікації 
працівників інформаційно-аналітичних підрозділів. Крім «оглядовості» та «стислості», такі доку-
менти мають ще й аналітичний аспект, що пов’язаний з аналізом, порівнянням різних точок зору 
та формуванням обґрунтованих оцінок. Таким чином, аналітичні огляди (на відміну від довідок 
та статей) мають комплексний та місткий характер.
Доповідь – це документ, якій містить викладення певних питань, висновків, пропозицій та призна-
чений для усного читання. Доповідь передбачає не тільки перерахування параметрів проблеми та 
формулювання висновків, але й внесення пропозицій щодо вирішення питання.
Інформаційне зведення про події, пригоди, обстановку являє собою зведену воєдино за визначений 
часовий період у відношенні визначеного об’єкта (території, структури, галузі) інформацію про 
події, що відбулися, особливості обстановки, стан справ.
Аналітична стаття – це стаття, яка містить аналіз діяльності об’єкта моніторингу. Вона повин-
на містити у собі велику кількість фактів, що аналізуються та визначати їх взаємозв’язок. Стаття, 
з одного боку має бути доступна для розуміння широкому загалу читачів, а з іншого боку – бути 
цікавою для фахівця в галузі, що досліджується.
Аналітичний звіт – це аналітичний продукт, в якому описано сукупність показників за якими 
оцінюється інформаційне поле об’єкта моніторингу. Він складається з діаграм, графіків та таблиць, 
що супроводжуються стислими або розгорнутими аналітичними довідками. Заключна частина 
звіту зазвичай відображається у вигляді основних висновків та рекомендацій.
Окремо важливо зазначити, що метою звітів стратегічного аналізу є підтримка прийняття об-
ґрунтованих рішень та планування заходів. Залежно від вимог і цілей можна підготувати різні 
типи документів [1]:
Повідомлення раннього виявлення/розвідувальні аналітичні повідомлення висвітлюють нові або не-
щодавні зміни, тенденції та події у середовищі, які можуть бути тематичними чи географічними. 
Основна мета полягає в тому, щоб описати зміни та оцінити можливий вплив на кримінальні ринки, 
ситуацію з безпекою та суспільство або більш широку географічну територію. Такі сповіщення є ко-
роткими та конкретними, спрямованими на проактивне та швидке інформування одержувача про 
нову зміну чи тенденцію, а також коротко вказують на очікувані наслідки цієї зміни чи тенденції.
Оцінюванням загрози аналізується та визначається рівень загрози кримінального явища. Вони можуть 
зосереджуватися на організованих злочинних групах, конкретних злочинних зонах або регіонах. 
Оцінки зазвичай мають середньо- та довгостроковий характер та орієнтовані на майбутнє. Вони 
надають особам, які ухвалюють рішення, стратегічну інформацію та рекомендації.
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Звіти з оцінки ризиків описують визначений рівень потенційних ризиків, де оцінка ймовірності, 
впливу та відповідних вразливостей додається до оцінки загрози.
Ситуаційні звіти мають переважно описовий характер. Їх мета – надати детальний огляд певної 
теми. На відміну від оцінки загроз, вони, як правило, не містять рекомендацій щодо дій та обмежу-
ються фактичними висновками. Вони можуть зосереджуватися на різноманітних темах, від певної 
кримінальної сфери чи способу вчинення до певної злочинної групи чи географічного регіону.
Повнота аналітичного продукту визначається дотриманням так званих «7 золотих питань» або 
«питань розкриття» [4]. Важливо, щоб вони застосовувалися у різній часовій перспективі, тобто 
питання «Що?» або «Хто?» мають бути поставлені у таких формах:

- що відбулося? або що може відбутися?;
- хто обвинувачується (виконавець)? або хто може бути винуватим (виконавцем)?

7 золотих питань:
1.	 Що? (що відбулося?, що може відбутися?, якими були / є / будуть наслідки цієї події?);
2.	 Де? (де відбулося?, де це може статися?);
3.	 Коли? (коли це відбулося?, коли це може статися?);
4.	 Чому? (чому це відбулося?, чому це може статися?);
5.	 В який спосіб? (у який спосіб це було вчинено?, за допомогою яких методів це може бути вчинено?);
6.	 За допомогою чого? (якими знаряддями це було вчинено?, що може бути використане для вчи-

нення цього?);
7.	 Хто? (хто це вчинив?, хто може це вчинити?).
Відомий в Україні фахівець з кримінального аналізу Юрій Крутік зазначає, що основними вимогами, 
які висуваються до аналітичного матеріалу підготовленого в процесі обробки такої інформації, слід 
вважати вимоги [6], які висуваються до доказів у кримінальному провадженні (статті 84, 85 Кримі-
нального процесуального кодексу України), оскільки кінцевою метою роботи аналітика підрозділу 
кримінального аналізу повинне бути спрямування на практичне використання результатів його 
діяльності, а саме:
належність отриманої інформації – тобто відношення відомостей до об’єкта аналітичного дослідженні;
допустимість отриманої інформації – тобто використання для аналітичного дослідження відомостей 
отриманих виключно в порядку, що не суперечить законодавству, а в окремих випадках – лише тієї 
інформації, яка була отримана відповідно до процесуальних вимог та правил;
достовірність отриманої інформації – тобто використання для аналітичного дослідження відомо-
стей, істинність та точність яких не викликає сумнівів;
достатність отриманої інформації – тобто використання для аналітичного дослідження такої 
сукупності відомостей, на основі яких може бути зроблений певний висновок (ймовірний чи до-
стовірний) та прийнято відповідне рішення (проміжне або кінцеве);
оперативність обробки отриманої інформації – це мінімально необхідний час для всебічного ви-
вчення необхідного обсягу матеріалу, та підготовки кінцевого аналітичного продукту.
Вивчаючи історичні аспекти щодо розуміння в правоохоронному середовищі принципів, структури 
та змісту аналітичних розвідувальних продуктів, Фрост і Морріс ще у 1983 році у своєму посібнику 
«Звіти поліцейської розвідки» запропонували чіткий формат для збору сирих даних, які можуть 
бути відправною точкою у процесі підготовки «обробленої розвідувальної інформації» (7). Звісно, 
що цей процес не стоїть на місці, постійно розвивається і доповнюється складовими та характе-
ристиками новаційних рішень і підходів. Свого часу Фрост зазначав: «Звіти - це джерело життєвої 
сили розвідувального аналітичного процесу» [8, с. 181].
Відомий фахівець, професорка Редфордського університету Рейчел Боба Сантос (Rachel Boba Santos) 
наводить деякі загальні типи продуктів аналізу злочинності [3]:
Бюлетені про злочинність. Короткі документи на одну-дві сторінки, які описують тактичну корот-
кострокову тенденцію або закономірність.
Службові записки. Документ у формі листа, який підсумовує запит, пояснює аналіз, висвітлює цікаві 
результати і, в деяких випадках, дає рекомендації щодо реагування або подальшого аналізу. Вони 
повинні бути включені як супровідні листи до досліджень та спеціальних звітів.
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Щотижневі/щомісячні/щоквартальні звіти та карти. Документи та карти які передають ту саму 
інформацію через регулярні проміжки часу, щоб інформувати про діяльність і дозволяють виявляти 
проблеми. Ці продукти повинні бути послідовно відформатовані, щоб забезпечити впізнаваність 
для замовників та можливість порівняння.
Річні звіти. Звіти, які надають інформацію, агреговану за роками та публікуються на щорічній 
основі. Вони мають включати розбивку за географією, місяцями та типами діяльності (наприклад, 
типи злочинів, типи викликів та нещасні випадки), а також порівняння між роками. Вони також 
можуть включати порівняння з іншими подібними юрисдикціями, а також з державними та наці-
ональними показниками на державному та національному рівнях.
Звіти про дослідження. Звіти, що містять опис даних, методологію та аналіз дослідницького проєк-
ту (наприклад, проєкту з вирішення проблеми або оцінки програми), а також результати аналізу, 
інтерпретацію отриманих результатів та рекомендації щодо реагування або майбутніх досліджень.
Спеціальні звіти. Це звіти, які розробляються на спеціальній основі й стосуються конкретної проблеми, 
наприклад, дорожньо-транспортних пригод біля шкіл або ефективного розподілу нового підрозділу 
поліцейських. Аналіз, на основі якого складаються ці звіти менш ретельний, ніж у дослідницьких 
звітах, і, відповідно, займає менше часу. Ці спеціальні звіти складають більшу частину щоденної 
роботи аналітика з питань злочинності. Ці загальні категорії можуть включати інформацію про 
злочини, виклики, арешти та нещасні випадки. Вони також можуть бути специфічними для певної 
території, наприклад, вулиці, кварталу, дільниці, району або всього міста. Інші, більш специфічні 
типи можуть включати списки інцидентів, інформацію про банди, оголошення про зниклих безвісти 
та зведення за картами розшуку.
Узагальнюючи підходи до підготовки аналітичних продуктів у виданні Управління по наркотиках 
та злочинності ООН (United Nations Office on Drugs and Crime (UNODC)) [2] визначено, відповідно 10 
стандартів:

1.	 Проаналізовані дані повинні використовуватися для спрямування правоохоронних операцій 
та розслідувань

2.	 Аналіз має бути невід’ємною частиною кожного великого розслідування, яке проводить 
агентство.

3.	 Аналітичні продукти повинні містити, як мінімум, письмовий звіт. Візуальні продукти 
також можуть бути представлені, але вони є прийнятними лише як доповнення до пись-
мового звіту, а не як його заміна.

4.	 Аналітичні продукти повинні містити висновки та рекомендації. Вони подаються на роз-
гляд керівництву для прийняття рішень.

5.	 Розробка аналітичного продукту вимагає застосування аналізу даних. Компіляція даних, 
яка не відображає порівняння або інші міркування, не є аналізом.

6.	 Аналітичні продукти мають бути точними. Користувачі повинні мати можливість по-
кладатися на дані, надані їм аналітиками.

7.	 Аналіз має бути своєчасним.
8.	 Аналітичні продукти повинні відображати всі релевантні дані, доступні з будь-яких джерел 

і засобів, доступних аналітику.
9.	 Аналіз повинен включати найкращі та найсучасніші комп’ютерні програми, компіляцію, 

візуалізацію та аналітичні методи, доступні аналітику, візуалізації та аналітичні методи, 
доступні в середовищі аналітика.

10.	 Аналіз повинен відображати і оцінювати якісний і кількісний внесок аналітика у виконання 
місії та пріоритетів установи чи організації, для якої вони аналізуються.

Варто звернути увагу й на інші застереження щодо правил написання розвідувальних звітів [9]:
	- чіткість та лаконічність – неточні твердження або помилки в розрахунках підірвуть вплив 

звіту;
	- написання тексту від третьої особи;
	- уникнення використання професійного жаргону;
	- підтримка логічного потоку думок, ідей та аргументів;
	- відслідковування правильності написання та граматики (орфографічні помилки відволікають 

читача, а у випадку з іменами та особами можуть призвести до плутанини).
Таким чином, звіт повинен містити найважливіші результати, висновки та рекомендації. Як і усна 
презентація, письмовий звіт повинен передавати результати аналізу простою мовою та визначати 
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моменти, на яких необхідно наголосити. Зміст повинен бути чітким, лаконічним, добре надруко-
ваним і розділеним інтервалами, уникаючи довгих друкованих блоків.
Дуже корисною структурою для написання розвідувальних звітів є перевернута піраміда.

Щоб використовувати її, необхідно уявити, що кожен абзац звіту – це піраміда, що сто-
їть догори ногами на вершині. Найважливіша ідея повинна бути в найширшій частині 
піраміди – в головному реченні, а всі інші ідеї в цьому абзаці підтримують цю головну 
ідею. Насправді, речення, які слідують за основним реченням треба розташовувати в 
порядку зменшення їхньої важливості.

Аналогічно, весь аналітичний звіт можна розглядати як перевернуту піраміду. Найбільш най-
важливіша інформація повинна бути на початку, а не в кінці. Якщо цей перший розділ достатньо 
переконливий, читач продовжить читання. Існує твердження, що читач хоче спочатку дізнатися 
«головну ідею» – головна ідея – це висновок. Деякі автори притримують головну ідею до кінця 
звіту, ніби чекаючи на кінець історії, щоб розкрити «кульмінацію». В аналітичному звіті має бути 
навпаки. Спочатку подається основна ідея, а вже потім історія – деталі, які підтверджують висновки.
Якщо застосовувати цей принцип в усьому звіті – в організації звіту, розділах звіту та абзацах у 
кожному розділі – звіт буде легше писати, а також легше читати.
Відповідно до цього підходу, резюме можна побудувати, зібравши в послідовності тематичних речень 
перші три-чотири абзаци. Хоча може знадобитися деяке переписування, щоб уникнути повторень 
і досягти динамічного читання, такий спосіб структурування резюме часто є ефективним.

Компоненти аналітичних продуктів
Аналітичний продукт може включати один або декілька типів аналітичних результатів, які можуть 
включати таблиці, діаграми, графіки, карти, зображення та описи. В одному аналітичному продукті 
слід використовувати баланс одного або декількох з цих компонентів, а включення всіх або тільки 
одного компонента слід уникати. Наприклад, двосторінковий нарис про нещодавні крадіжки зі 
зломом не буде таким же ефективним, як простий опис схеми, таблиця з відповідною інформацією, 
графік із зазначенням часу доби та дня тижня, коли мала місце протиправна діяльність, а також 
карта, яка вказує на місце, де ця діяльність відбувається. І навпаки, продукт аналізу злочинів не 
повинен містити лише карту або графік [3]. Незважаючи на те, що карта або діаграма повинні бути 
створені самостійно, аналітик повинен також включити додаткову інформацію, таку як цікаві зна-
хідки, інтерпретація результатів та рекомендації для подальшого аналізу.

Структура аналітичного звіту [2]
Обкладинка з назвою. На титульній сторінці, окрім назви, вказується ім’я аналітика, підрозділ і 
дата написання звіту. Заголовок повинен одразу привертати увагу. Також, якщо документ має об-
межений доступ, це має бути зазначено.
Зміст звіту. Він є необхідним в більшості випадків, особливо якщо в документі є велика кількість 
діаграм, додатків тощо.
Передмова/методологія. Передмова є короткою і містить детальну інформацію про тип проведеного 
аналізу, використані методи, мету аналізу, команду, яка проводила аналіз, і, якщо це доречно, – ін-
формацію про те, для кого він проводився, детальну інформацію про періоди, охоплені аналізом. Крім 
того, вказується ключ до будь-яких методів, використаних для виділення фрагментів тексту, а також 
ключ усіх символів, використаних для представлення об’єктів і зв’язків у аналітичних діаграмах.
Підсумок або огляд. Розширення висновків зазначених в резюме, але викладається коротко та 
включає огляд результатів, що ґрунтуються на гіпотезі й висновках, передумов і рекомендацій.
Основний звіт. Передумови та інформація, з якої вони були отримані, стають основними розділами 
звіту. Вони повинні бути короткими й логічно описувати структуру аналізу, починаючи з виснов-
ку, в якому викладено результати всіх використаних передумов. Потім передумови описуються й 
підкріплюються відповідними розвідувальними даними, а також невеликими діаграмами такими 
як діаграми зв’язків тощо. Рекомендується звертати увагу на висновки та аналітичні коментарі (на-
приклад, висвітлення прогалин щодо аналітичнихданих та інформації) за допомогою таких методів, 
як виділення їх рамками використання іншого кольору фону для тексту в кожному конкретному 
випадку. Фотографії також можуть бути включені до цього розділу, хоча слід пам’ятати, що занадто 
велика кількість фотографій може ускладнити подальше розповсюдження звіту.
Висновки/рекомендації. Заключний розділ звіту може включати повторення вибраних висновків, 
а також перелік та обґрунтування рекомендацій на результатах аналізу.
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Прогалини щодо аналітичних даних та інформації. У деяких аналітичних звітах надзвичайно ко-
рисно перерахувати прогалини щодо використаних даних в окремому розділі, згрупувавши їх так, 
щоб у перспективі заповнити відповідні прогалини. Це дає змогу користувачам звіту ініціювати й 
перевіряти ці прогалини.
Додатки. Цей заключний розділ призначений для включення будь-яких великих або додаткових 
діаграм, які графічно відображають зміст звіту графічно.
Ця модель призначена для того, щоб допомогти аналітику скласти документ, який досягає постав-
леної мети, тобто іншими словами, передати результати аналізу в найчіткіший, найкоротший і 
найлогічніший спосіб, наскільки це можливо.
Структура й подача будь-якої презентації, як письмової, так і усної, має бути такою, щоб створити 
максимальний ефект. Це вимагає від її творця уяви та оригінальності. Аналітики розвивають ці 
здібності з практикою та досвідом.

Методи поширення
Методи розповсюдження продукту за своєю суттю залежать від його призначення та аудиторії. Вони 
також покладаються на наявні засоби та технології. Наприклад, аналітик може захотіти повідомити 
патрульних, що в певній частині міста відбуваються випадки сексуального насильства, і надати 
їм детальну інформацію [3]. Аналітик, звичайно, не буде надавати цю інформацію в інтернеті для 
загального огляду, але замість цього він може включити вибрану інформацію на листівки, які роз-
даватимуть на брифінгах, або розіслати електронною поштою по всьому відомству (внутрішньою) 
або взяти участь у брифінгах поліцейських, які працюють у тих районах. Таким чином, мета – ін-
формування патрульних у певному районі – диктує спосіб поширення цієї інформації.
Аналітик також повинен розглянути питання про те, який метод поширення інформації є найбільш 
ефективним і дієвим, оскільки часто найпростіший метод не є найефективнішим. Найефективніший 
спосіб поширення інформації залежить від поточних конкретних обставин й аналітик повинен 
постійно звертати увагу на те, що є доречним та ефективним.

Оцінка корисності продуктів аналізу та картографування злочинності
Механізм зворотного зв’язку для аналітичних продуктів важливий для визначення як їхньої акту-
альності, так і ефективності. Опитування користувачів, неформальні обговорення та/або фокус-групи 
можуть бути використані для того, щоб дізнатися, чи служить продукт своєму призначенню і чи є 
корисним для своєї аудиторії. Крім того, самим аналітикам необхідно переглядати та переоціню-
вати поточні продукти аналізу злочинності. Зміни у фокусі відділу, можливості клієнтів, характер 
злочинної діяльності та інформаційні технології це лише деякі з факторів, які можуть вплинути на 
потреби й цілі аналізу злочинів.
Зрештою, важливо пам’ятати і не скотитись до певного анахронізму. Здається дивним коли аналі-
тична система застосовує найкраще, що є в електронній ері, для аналізу інформації, а потім створює 
лише громіздкі друковані документи. Запитання – це тому, що особи, які приймають рішення, є 
анахронізмом, чи тому, що система аналітичної розвідки є анахронізмом? [10]
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